

## W-SHG awareness programme organized in Banswara (Rajasthan)

राजस्थान - 26/03/2017

# विकास के लिए महिलाओं को बढ़ना होगा आगे : एसडीएम

बांसवाड़ा, (निसं)। महिला समूह के सुपरिणाम सामने आ रहे हैं और समूह से महिलाओं का सशक्तिकरण हो रहा है और इससे गरीब परिवार की महिलाओं को आजीविका के बेहतर संसाधन उपलब्ध हो रहे हैं। अतः विकास के लिए महिलाओं को समूह के साथ आगे बढ़ना होगा।

उक्त आवाहन उपखंड अधिकारी डॉ. भंवरलाल ने आरसेटी में नाबार्ड द्वारा प्रायोजित एवं ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा आयोजित दो दिवसीय स्वयं सहायता समूह सशक्तिकरण कार्यशाला में मुख्य अतिथि पद से किया। डॉ. भंवरलाल ने कहा कि इस आधुनिक भौतिक और तकनीकी युग में हर हाथ को काम चाहिए। ऐसे में जिन हाथों में हूनर होगा वे समय की रफ्तार के साथ आगे बढ़ पायेंगे।

इस अवसर पर नाबार्ड के जिला प्रबंधक सुभाषचंद्र जैन ने कहा कि महिलाओं को आगे लाने के लिए विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। ऐसे में महिलाओं को पूरी रूचि के साथ इन प्रशिक्षणों का लाभ लेना होगा। इस अवसर पर बड़ौदा स्वरोजगार विकास संस्था के निदेशक एमसी मेठी ने कहा कि संस्था विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित कर रही है। जिसकी बढौलत आज कई महिलाएं आत्मनिर्भर हो चुकी हैं। नाबार्ड के जिला प्रबंधक सुभाषचंद्र जैन ने कहा कि खुद का उद्यम शुरू करने वाले समूह को हरसंभव सहायता दी जायेगी।

इस अवसर पर राजीविका के डीपीएम सुरेश त्रिवेदी ने बताया कि आनंदपुरी में समूह के पास एक करोड़ से अधिक की आय है। अब यहाँ की महिलाएं भी खुद इतनी प्रशिक्षित हो गयी है कि वे हरियाणा में जाकर महिलाओं को प्रशिक्षण दे रही है।



बांसवाड़ा में उपखंड अधिकारी डॉ. भंवरलाल ने स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को संबोधित किया।

राष्ट्रीय कृषि और सामाजिक विकास केंद्र, नाबार्ड, बांसवाड़ा द्वारा आयोजित

**दो दिवसीय SHG के लिए आनंदपुरी कार्यशाला**

दिनांक 25-26 मार्च 2017



बांसवाड़ा में राष्ट्रीय कृषि विकास योजनान्तर्गत कृषि विज्ञान केंद्र पर आयोजित कृषक प्रशिक्षण कार्यक्रम में विषय विशेषज्ञों ने विभिन्न जानकारियां दी।



# बांसावाड़ा-इंटर

भीतर स्वास... पेज 6

■ जैव उर्वरक पर्यावरण को रखते हैं सुरक्षित...



बांसावाड़ा। स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को संबोधित करते उपखंड अधिकारी डॉ. भंवरलाल, दूसरे चित्र में अतिथियों को अपने उत्पाद दिखाती स्वयं सहायता समूह की महिलाएं।  
-दीपक भारी बीनमाल

## महिला सशक्तिकरण कार्यक्रम में उमड़ी नारीशक्ति

दो दिवसीय स्वयं सहायता समूह कार्यशाला संपन्न

स्वयं सहायता समूह के सुपरिणाम सामने आ रहे हैं और समूह से महिलाओं का सशक्तिकरण हो रहा है। इससे गरीब परिवार की महिलाओं को आजीविका के बेहतर संसाधन उपलब्ध हो रहे हैं। अतः विकास के लिए महिलाओं को समूह के साथ आगे बढ़ना होगा। उक्त आह्वान उपखंड अधिकारी डॉ. भंवरलाल ने आरसेटी में नाबाई द्वारा प्रायोजित एवं ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा आयोजित दो दिवसीय स्वयं सहायता समूह सशक्तिकरण कार्यशाला में मुख्य अतिथि पद से किया।

डॉ. भंवरलाल ने कहा कि इस आधुनिक भौतिक और तकनीकी युग में हर हाथ को काम चाहिए ऐसे में जिन हाथों में हुनर होगा वे समय की रफ्तार के साथ आगे बढ़ पाएंगे। इस अवसर पर नाबाई के जिला प्रबंधक सुभाषचंद्र जैन ने कहा कि महिलाओं को आगे लाने के लिए विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। ऐसे में महिलाओं को पूरी रूचि के साथ इन प्रशिक्षणों का लाभ लेना होगा। इस अवसर पर बड़ौदा स्वरोजगार विकास संस्था के निदेशक एमसी मेल्टी ने कहा कि संस्था विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित कर रही है। जिसकी बदौलत आज कई महिलाएं आत्मनिर्भर हो चुकी हैं। नाबाई के जिला प्रबंधक सुभाषचंद्र जैन ने कहा कि खुद का उद्यम शुरू करने वाले समूह को हरसंभव सहायता दी जाएगी। इस अवसर पर राजीविका



तलवाड़ा। जिला प्रमुख का अभिर्भंडन करते प्लांट हेड शाह।

के डीपीएम सुरेश त्रिवेदी ने बताया कि आनंदपुरी में समूह के पास एक करोड़ से अधिक की आय है। अब यहां की महिलाएं भी खुद इतनी प्रशिक्षित हो गयी है कि वे हरियाणा में जाकर महिलाओं की प्रशिक्षण दे रही है। इस अवसर पर राजीविका के डीएम धर्मचंद, केवीके के विशेषज्ञ डॉ. गोपाल कोठारी, जीवीटी के जिला प्रबंधक उदयलाल गुर्जर, प्रबंधक दुर्गेश त्रिपाठी, सदस्य फाउण्डेशन के मोहनलाल पंडुवा, मानव विकास संस्था के अध्यक्ष डॉ. भंवरलाल, उपखंड अधिकारी डॉ. भंवरलाल आदि ने भी प्रशिक्षण देने वाली

महिलाओं को मार्गदर्शन दिया। इस अवसर पर स्वरोजगार स्थापित करने वाली महिलाओं ने अपने हुनर का प्रदर्शन करते हुए बताया कि साड़ी का एक हिस्सा खराब होने पर उसका दुबारा किस तरीके से आकर्षक ढंग एवं खूबसूरती से नया लुक दिया जाता है। इस अवसर पर महिलाओं ने कपड़े बनाने, बैग बनाने आदि के हुनर का प्रदर्शन किया।

कांता भील के आतिथ्य में आयोजित किया गया। प्लांट हेड यतेंद्र शाह, सीके मेहता, विनोद जोशी एवं सुरेश जैन ने अतिथियों का अभिनंदन किया। प्लांट हेड यतेंद्र शाह ने बताया कि त्रिनेत्र सीमेंट उद्योग मात्र सीमेंट का ही निर्माण नहीं करता अपितु क्षेत्र के लोगों में अवेयरनेस, शिक्षा, कृषि को बढ़ावा देने आदि के लिए भी कार्यरत है। मुख्य अतिथि जिला प्रमुख रेशम मालवीय ने कहा कि महिलाएं के हर क्षेत्र में योगदान के बारे में बताया। पूर्व गद्दी विधायक कांता भील ने महिलाओं को सम्मान देने पर जोर दिया। कार्यक्रम में टैगोर व प्लाइट विद्यालय की छात्राओं ने आकर्षक प्रस्तुतियां दीं। इस दौरान नीर तरंग लेडीज क्लब की प्रेसिडेंट साधना शाह एवं उद्योग के महिला मंडल द्वारा अतिथियों को शॉल ओढ़ाकर प्रतीक चिन्ह प्रदान किया गया। समारोह में महिला एवं सशक्तिकरण के क्षेत्रों में कार्यरत अन्य